
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κο Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  

Θέμα: «Ανάγκη Κατάλληλης Στελέχωσης Γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας Άρτας - όχι δια της Αποδυνάμωσης της ΔΙ.ΑΣ. – 

Δεν νοείται τα θύματα ενδοοικογενειακής βίας να «φιλοξενούνται» στα 

Α.Τ. αντί για τους δράστες.» 

Η Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ - ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ Γεροβασίλη Όλγα 

καταθέτει προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη το υπ’ αριθμ. 

2491/31.05.2024 Δελτίο Τύπου και την υπ’ αριθμ. 2492/06.06.2024 Επιστολή 

της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Άρτας με Θέμα «Μείωση οργανικής 

δύναμης της ομάδας ΔΙ.ΑΣ. της Δ.Α. Άρτας», με τα οποία αποδεικνύεται ότι οι 

κυβερνητικές εξαγγελίες για λειτουργία Γραφείου Αντιμετώπισης της 

Ενδοοικογενειακής Βίας στην Άρτα είναι προσχηματικές. Όχι μόνο δεν 

εξασφαλίζεται η στελέχωση του εν λόγω γραφείου με κατάλληλο προσωπικό, 

όπως κατά νόμο προβλέπεται, αλλά μάλιστα αποφασίστηκε να μειωθεί η 

οργανική δύναμη της ομάδας ΔΙ.ΑΣ., χωρίς αίτηση απομάκρυνσης από την 

μεριά των αστυνομικών που υπηρετούν σε αυτή, δημιουργώντας άμεσο έλλειμα 

στην καθημερινή αστυνόμευση. Αντί να λύνονται προβλήματα δημιουργούνται 

νέα ενώ, περαιτέρω, όπως έκανε γνωστό η ίδια Ένωση Αστυνομικών, θύμα 

ενδοοικογενειακής βίας στις 5.6.2024, κατόπιν διαταγών, «φιλοξενήθηκε» όχι 

σε δομή φιλοξενίας αλλά …στο Αστυνομικό Τμήμα Γ. Καραϊσκάκη! Ελπίζουμε 

τουλάχιστον να μη φιλοξενήθηκε μαζί με τον δράστη... 

Επισυνάπτονται το υπ’ αριθμ. 2491/31.05.2024 Δελτίο Τύπου και η υπ’ 

αριθμ. 2492/06.06.2024 Επιστολή της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων 

Άρτας. 

Παρακαλούμε για την άμεση εξέταση των συνημμένων, για την 

απάντηση και τις σχετικές σας ενέργειες καθώς και να μας ενημερώσετε 

σχετικά. 

Αθήνα 11.06.2024 

H καταθέτουσα Βουλευτής 

Γεροβασίλη Όλγα 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1995

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/6/2024



                              

 ENΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΑΡΤΑΣ 

ΑΓ.ΑΡΤΕΜΙΟΥ & ΑΓ.ΕΙΡΗΝΗΣ, ΑΡΤΑ, Τ.Κ. 47132 
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Άρτα, 31-05-2024 

                                                                                                                             

Αρ. Βιβλ. : 2491  

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Σε λίγες ημέρες θα πραγματοποιηθεί η έναρξη λειτουργίας του 

γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής βίας στη Διεύθυνση 

Αστυνομίας Άρτας, το οποίο είναι  ένα βήμα προς την σωστή κατεύθυνση, 

διότι η στελέχωση του με έμπειρο και εξειδικευμένο προσωπικό, θα 

συντελέσει στην αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των περιστατικών της 

ενδοοικογενειακής βίας και ευελπιστούμε ότι δεν θα συνδυαστεί με 

αποδυνάμωση των ήδη υποστελεχωμένων Υπηρεσιών.  

 
Η βία αποτελεί ένα περίπλοκο και διαχρονικό κοινωνικό φαινόμενο, αφού 

υπάρχει όσο υπάρχει και ο άνθρωπος. Η βία ίσως είναι η πιο πιστή σύνοδος της 

ιστορίας μας. Το φαινόμενο βρίσκεται σε μεγάλη έξαρση και στη σημερινή εποχή, 

ειδικά το φαινόμενο της ενδοοικογενειακής βίας, έφτασε να αποτελεί μια μάστιγα 

της κοινωνίας μας, η οποία έχει λάβει εφιαλτικές διαστάσεις.  

 

Τι γίνεται όταν μια γυναίκα υφίσταται βία ; 

Θα πάει στην Αστυνομία να το καταγγείλει και αυτό φθάνει; 

Μετά τι θα κάνει .... 

Θα γυρίσει σπίτι της; Εκεί που μπορεί να την περιμένει ο κακοποιητής της; Που 

μπορεί να διαμείνει;    

Δυστυχώς στις περισσότερες περιοχές της Ελλάδας δεν έχει να πάει πουθενά, 

διότι το Κράτος δεν  

της δίνει αυτή τη δυνατότητα! 

 

Η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Άρτας κατανοώντας το ανησυχητικό αυτό 

φαινόμενο, πραγματοποιεί για 8 συνεχή έτη, δράσεις αφύπνισης της κοινωνίας 

σχετικά με το φαινόμενο της βίας κατά των γυναικών, ενώ τον Νοέμβριο του 2023, 

πραγματοποιήσαμε ημερίδα ενημέρωσης, παρούσης της Υφυπουργού Κοινωνικής 

Συνοχής και Οικογένειας κ. ΚΕΦΑΛΑ Μαρίας, κατά την οποία διατυπώσαμε 

πρόταση δημιουργίας ξενώνων φιλοξενίας σε κάθε πόλη της Ελλάδας για τις 

γυναίκες που υφίστανται βία. 



 

Επίσης, πριν από 4 χρόνια με πρωτοβουλία της Ένωσης Αστυνομικών 

Υπαλλήλων Άρτας, δημιουργήθηκε από τη θεατρική ομάδα μας "Υπόθεσις 19" ένα 

βίντεο με κοινωνικό μήνυμα για τη βία κατά των γυναικών με σκοπό να 

ευαισθητοποιήσει και να αφυπνίσει τους πολίτες. 

 

Μετά από όλα τα περιστατικά και τις δολοφονίες των γυναικών καταλήξαμε 

στο συμπέρασμα ότι δεν φθάνει μόνο αυτό. 

 

Η Αστυνομία από την πλευρά της οφείλει να είναι δίπλα στο θύμα, ώστε να το 

ενημερώσει κατάλληλα και να κάνει όλες τις απαραίτητες δικονομικές ενέργειες, 

αλλά δεν μπορεί να είναι αρμόδια για να βρει χώρο για την διαμονή των θυμάτων. 

Αυτό πρέπει να είναι θέμα της κοινωνικής μέριμνας του κράτους. Δυστυχώς για 

ακόμη φορά, παρατηρείται ότι μόνο η Αστυνομία επωμίζεται όλο το δυσβάσταχτο 

βάρος της αντιμετώπισης του φαινομένου. Όμως, δεν γίνεται να είναι αρμόδια και 

να φταίει για όλα η Αστυνομία!! 

 

 

Πλέον όλη αυτή η βία για να καταπολεμηθεί θα πρέπει οι τρεις μεγάλοι θεσμοί 

της κοινωνίας μας, η οικογένεια, το σχολείο και η πολιτεία, να λειτουργήσουν και 

να συνεργαστούν άψογα, ώστε να ανταποκριθούν στο ρόλο τους. 

 

Τον σημαντικότερο ρόλο για την πρόληψη του φαινομένου, παίζει η παιδεία και 

για αυτό πρέπει η οικογένεια και το σχολείο να μεριμνήσουν για τα παιδιά μας 

και την παίδευσή τους και τη δημιουργία σωστών και υγιών προτύπων, ενώ χρέος 

της Πολιτείας είναι να σκύψει πάνω στο φαινόμενο και να βρει άμεσα όλα τα 

εφόδια ώστε να το καταπολεμήσει . 

 

Επίσης, σημαντικό ρόλο στην καταπολέμηση του φαινομένου, οφείλουν να 

έχουν οι εισαγγελικές και δικαστικές αρχές που πρέπει να είναι δίπλα στα 

θύματα. 

 

Είναι δεδομένο ότι εάν όλοι οι φορείς σκύψουν σοβαρά πάνω στο πρόβλημα, 

μόνο τότε δεν θα θρηνήσουμε άλλα θύματα. 

 

" Η βία δεν μπορεί και δεν πρέπει να είναι το μόνιμο πεπρωμένο μας" 

 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                

 ENΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΑΡΤΑΣ 

ΑΓ.ΑΡΤΕΜΙΟΥ & ΑΓ.ΕΙΡΗΝΗΣ, ΑΡΤΑ, Τ.Κ. 47132 

Τηλ. & fax: 2681079273, e-mail: eastynart@gmail.com 

 

Άρτα, 06-06-2024 

Αρ. Πρωτ. : 2492                                                                                                          

ΠΡΟΣ:   

1. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχαήλ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ (μέσω 

Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

2. Τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. Δημήτριο 

ΜΑΛΛΙΟ (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

ΚΟΙΝ.: 

1. Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Ανδρέα ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟ 

(μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

2. Τον Γενικό Επιθεωρητή Αστυνομίας Βορείου Ελλάδος Αντιστράτηγο κ. 

Χρήστο ΜΠΟΥΛΟΥΜΠΑΣΗ  (μέσω  Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

3. Τον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Ηπείρου Ταξίαρχο κ. 

Βασίλειο ΜΟΥΣΕΛΙΜΗ 

4. Τον Διευθυντή Αστυνομίας Άρτας Ταξίαρχο κ. Βασίλειο ΛΑΓΟ 

 

ΘΕΜΑ:  «Μείωση οργανικής δύναμης της ομάδας ΔΙ.ΑΣ. της Δ.Α. Άρτας» 

ΣΧΕΤ: Υπ΄ αριθ. 2491 από 31.05.2024 δελτίο τύπου της Ένωσής μας  

Κύριε Υπουργέ, 

Κύριε Αρχηγέ, 

 

Με το υπ΄ αριθ. 2491 από 31.05 2024 δελτίο τύπου, τονίσαμε ότι ευελπιστούμε 

να μην συνδυαστεί η έναρξη του Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής 

Βίας με την αποδυνάμωση των ήδη υποστελεχωμένων Υπηρεσιών.  

Δεν θέλαμε να γίνουμε μάντεις κακών, αλλά από την πρώτη μέρα λειτουργίας 

του ανωτέρω Γραφείου βρέθηκε, το πρώτο "θύμα". 

Δυστυχώς, η φυσική ηγεσία της Ελληνικής Αστυνομίας αποφάσισε την μείωση 

της οργανικής δύναμης της ομάδας ΔΙ.ΑΣ., που είναι κατά γενική ομολογία, από 

τις πλέον αποτελεσματικές υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ. στην αντιμετώπιση της 

εγκληματικότητας λόγω του πλεονεκτήματος της άμεσης επέμβασης και που 

πρέπει να βρίσκεται καθημερινά δίπλα στον Πολίτη εμπεδώνοντας το αίσθημα 

ασφαλείας του. 



Εν συνεχεία, την 4.6.2024 γίναμε μάρτυρες της, άδικης και χωρίς αίτησή τους, 

απομάκρυνσης τριών(3) συναδέλφων μας από την ομάδα ΔΙ.ΑΣ.! Η 

αδικαιολόγητη και χωρίς προειδοποίηση απομάκρυνση τους, δείχνει για μια 

ακόμη φορά ότι η φυσική μας ηγεσία ακολουθεί τις τακτικές της πολιτικής μας 

ηγεσίας, η οποία το τελευταίο χρονικό διάστημα έχει βάλει ως στόχο να γυρίσει 

την Αστυνομία αρκετά χρόνια πίσω, καταστρατηγώντας όλα τα κεκτημένα 

δικαιώματα των συναδέλφων μας, το οποίο έχει ως αποτέλεσμα την διατάραξη 

της οικογενειακής και προσωπικής τους γαλήνης. 

Κύριε Υπουργέ... 

Κύριε Αρχηγέ... 

αυτές είναι οι αλλαγές που ευαγγελίζεστε για την Ελληνική Αστυνομία? 

Σας ενημερώνουμε ότι με αυτές τις απαξιωτικές κινήσεις, ο Αρτινός πολίτης 

βιώνει καθημερινά ότι είναι πολίτης β' κατηγορίας, διότι το μεγάλο και αυτονόητο 

αγαθό της ασφάλειας δεν μπορεί να είναι ΠΡΟΝΟΜΙΟ μόνο για τους πολίτες των 

μεγάλων πόλεων, αλλά όλων των Ελλήνων πολιτών ανεξαιρέτως. 

Και ενόψει των επικείμενων μεταθέσεων εντός της Δ.Α. Άρτας, σας 

επισημαίνουμε ότι σε οποιαδήποτε μετάθεση συναδέλφου μας χωρίς τη θέληση 

του, θα μας βρείτε Μπροστά σας!!!! 

Το φιλότιμο έχει στερέψει ! 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

 

 

 

 

 




